

Канон молебный ко Пресвятой Богородице, поемый во всякой скорби душевной и обстоянии

Творение Феостирикта монаха. Глас 8-й.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Песнь 1.

Многими содержишь напастьми, к Тебе прибегаю, спасения ищый: о Мати Слова и Дево, от тяжких и лютых мя спаси.

Срастей мя смущают прилози, многого уныния исполнити мою душу; умири, Отроковице, тишиною Сына и Бога Твоего, Всенепорочная.

Песнь 3.

Предстательство и покров жизни моей полагаю Тя, Богородительнице Дево: Ты мя окорми ко пристанищу Твоему, благих виновна, верных Утверждение, едина Всепетая.

Молю, Дево, душевное смущение и печали моей бурю разорити: Ты бо, Богоневестная, Начальника тишины Христа родила еси, едина Пречистая.

Тропарь, глас 2-й.

Моление теплое, и стена неборимая, милости источник, миру прибежище, прилежно вопиём Ти: Богородице Владычице, предвари, и от бед избави нас, едина вскоре предстательствующая.

Песнь 4.

Срастей моих смущение, Кормчию рождающая Господа, и бурю утиши моих прегрешений, Богоневестная.

Милосердия Твоего бездну призывающе подаждь ми, Яже Благосердаго рождающая, и Спаса всех поющих Тя.

Наслаждающися, Пречистая, Твоих дарований, благодарственное воспеваем пение, ведуще Тя Богоматерь.

Песнь 5.

Исполни, Чистая, веселия сердце мое, Твою нетленную даючи радость, веселия рождающая Виновнаго.

Избави нас от бед, Богородице Чистая, вечное рождши Избавление, и Мир, всяк ум преимуший.

Песнь 6.

23:34:25
Смёрти и тли яко спáсл ёсть, Сáм Ся издáв смёрти, тлением и смёртию моё естество́ ято б́ывшее, Дéво, моли́ Гóспода и Сýна Твоегó, врагóв злодéйствия мý избáвити.

Предстáтельница Тя́ животá вём, и Хранительницу́ твёрду, Дéво, и напáстей решáщу молв́ы, и налóги бесóв отгоня́ющу; и молю́ся всегда́, от тли́ страстéй мо́их избáвити мý.

Конда́к, глас 6-й.

Предстáтельство христиáн непосты́дное, Ходáтайство ко Творцý непрелóжное, не прэзри грéшных молéний глáсы, но предвари́, яко́ Благáя, на пóмощь нáс, вёрно зову́щих Тí: ускори́ на молíтву, и потщíся на умолéние, предстáтельствующи прíсно, Богорóдице, чтúщих Тя́.

Пéснь 7.

Нáше спасéние яко́же восхотéл еси́, Спáсе, устро́ити, во утрóбу Дéвыя всели́лся еси́, Ю́же мíру Предстáтельница показáл еси́: отéц нáших Бóже, благословéн еси́.

Воли́теля мíлости, Егóже родилá еси́, Мáти Чíстая, умоли́ избáвитися от прегрешéний и душéвных сквёрн вéрою зову́щим: отéц нáших Бóже, благословéн еси́.

Пéснь 8.

Пóмощи я́же от Тебé трéбующия не прэзри, Дéво, пою́щия и превозно́сщия Тя́ во вéки.

Неможéние душí моея́ исцеля́еши, и телéсныя болéзни, Дéво, да Тя́ прослáвлю, Чíстая, во вéки.

Пéснь 9.

Тóка слéз мо́их не отвратíся, Я́же от всякаго́ лицá всякú слéзу отъёмшаго, Дéво, Христá рóждшая.

Рáдости моё сёрдце испóлни, Дéво, Я́же рáдости приёмшая́ исполнéние, грехóвную печáль потребля́ющи.

Пристáнище и предстáтельство к Тебé прибега́ющих б́уди, Дéво, и стена́ нерушíмая, прибéжище же и покрóв и весéлие.

Моли́твы ко Пресвято́й Богорóдице.

Царíце моя́ преблагáя, Надéждо моя́ Богорóдице, Приятелище сíрых, и стран́ных Предстáтельница, скорб́ящих Рáдосте, обидимых Покровительнице! Зрíши мою́ бедú, зрíши мою́ скóрбь, помозí мí яко́ нéмощну, окормí мý яко́

23:34:25
страшна. Обиду мою véси, разреши́ ту, яко во́лиши: яко не íмам ины́я по́мощи
ра́зве Тебе́, ни ины́я Предста́тельница, ни благы́я Уте́шительницы, то́кмо Тебе́, о
Богома́ти; яко да сохрани́ши мя́ и покрýеши во ве́ки веко́в. Ами́нь.

К кому́ возопи́ю, Влады́чице? К кому́ прибегну́ в го́рести мо́ей, а́ще не к Тебе́,
Цари́це Небе́сная? Кто́ пла́ч мо́й и воздыха́ние моё́ при́мет, а́ще не Ты́,
Пренепоро́чная, Наде́ждо христиа́н и Прибе́жище на́м грешным? Кто́ па́че Тебе́ в
напа́стех защити́т? Услы́ши у́бо стена́ние моё́, и приклони́ у́хо Твое́ ко мне́,
Влады́чице Ма́ти Бо́га моего́, и не презри́ мене́, тре́бующаго Твоея́ по́мощи, и не
отри́ни мене́ грешнаго. Вразуми́ и научи́ мя́, Цари́це Небе́сная; не отступи́ от
мене́, раба́ Твоего́, Влады́чице, за ропта́ние моё́, но бу́ди мне́ Ма́ти и Засту́пница.
Вруча́ю себе́ ми́лостивому покрóву Твоему́: приведи́ мя́ грешнаго к ти́хой и
безмяте́жней жи́зни, да пла́чуся о гресéх мо́их. К кому́ бо прибегну́ повинный а́з,
а́ще не к Тебе́, упова́нию и прибе́жищу грешных, наде́ждою на неизрече́нную
ми́лость Твою́ и щедро́ты Твоя́ окриля́емь? О Влады́чице Цари́це Небе́сная! Ты́
мне́ упова́ние и прибе́жище, покрóв и заступле́ние и по́мощь. Цари́це моя́
преблага́я и ско́рая Засту́пнице! Покры́й Твои́м ходата́йством моя́ прегреше́ния,
защити́ мене́ от вра́г ви́димых и неви́димых, умягчи́ сердца́ злы́х челове́к,
возстаю́щих на мя́. О Ма́ти Го́спода моего́ Творца́! Ты́ еси́ ко́рень де́вства и
неувяда́емый цвёт чистоты́. О Богороди́тельнице! Ты́ пода́ждь ми́ по́мощь
немо́щствующему плотскы́ми страстьми́ и боле́знующему се́рдцем: еди́но бо
Твое́ и с Тобо́ю Твоего́ Сы́на и Бо́га на́шего íмам заступле́ние, и Твои́м
пречу́дным заступле́нием да изба́влюся от вся́кия бе́ды и напа́сти, о
пренепоро́чная и пресла́вная Бо́жия Ма́ти Мари́е. Те́мже со упова́нием глаго́лю и
вопи́ю: ра́дуйся, Благода́тная, ра́дуйся, Обра́дованная, ра́дуйся,
Преблагослове́нная, Госпо́дь с Тобо́ю.